
 

 
 

Referat af møde i Gladsaxe Erhvervsråd d. 26. januar 2023 kl. 8-10  

Sted: AUDI Gladsaxe, Turbinevej 1, 2860 Søborg 

 
Tema: Semler Mobilitys Strategi- og Klimaarbejde og temperaturmåling på bygge- og ejendomsbran-

chen 
 

  

DAGSORDEN 
 

8.00 Velkommen, dagsorden og orientering v. Trine Græse, borgmester. 
  
Trine orienterede om at I december blev der udklækket 33 gazeller i Gladsaxe. 
Det er første gang at vi har så mange. Det er imponerende. D. 17. januar havde vi 
inviteret dem til fejring i Byrådssalen. Nogle af jer havde også mulighed for at 
deltage. Tak for det. Det var spændende at møde dem og høre, hvordan de er 
lykkedes med at skabe vækst. Samtidig afspejler de også, hvor mangfoldigt vores 
erhvervsliv med alt fra store medicinalvirksomheder og skadedyrebekæmpelse til 
brudebutikker. Vi håber jo at se dem igen til næste år. 
 
Trine orienterede om at den frivillige forening Stop Spild Lokalt d. 21. december 
åbnede en madoase i Værebrocenteret. De indsamler overskudsmad fra vores 
lokale supermarkeder og deler dem gratis ud til vores borgere. Det er en vigtig 
del af vores arbejde i grøn omstilling for at halvere madspildet i 2030, for 62 pct. 
af madspildet kommer fra detail. Stop Spild Lokalt søger virksomhedspartnere – 
så kontakt dem, hvis I også vil gøre en forskel ift. at nedbringe madspildet. 
 
Trine orienterede om, at Gladsaxe er en del af det nye internationale brand: Co-
penhagen Life Science, som skal promovere Danmark og dermed også Gladsaxe 
internationalt som et foregangsland inden for innovative sundhedsløsninger og 
velfærdsteknologi. Her kan vi synliggøre de innovative danske life science-
løsninger og tiltrække små og store udenlandskabe virksomheder og talenter. 
Som Danmarks største life science kommune bakker vi jo meget op om dette – og 
har også en lang række life sicence projekter i gang, som I kan læse mere om i 
nyheden på kommunens LinkedIn profil. 
 
Trine orienterede om at kommunen i øjeblikket en elcykelkampagne, hvor I - og 
jeres medarbejdere -gratis kan låne 5-10 elcykler i en måned, så I kan prøve dem 
af, inden I investerer i en. Målet er at få flere af dem der kører i bil til også at 
vælge at cykle og dermed transportere sig mere bæredygtigt. Tag fat i Karen, hvis 
I vil høre mere. 
 
Trine orienterede om, at vi er i gang med at rekruttere en ny erhvervskonsulent. 
Vi havde ansøgningsfrist i tirsdags d. 24. januar.  Vi har fået mange gode ansøg-
ninger og ser frem til at finde den rigtige til erhvervsteamet.  
 
Niels Haar Sørensen orienterede om, at kommunen er ved at få lavet en solcelle-
analyse af, hvor det er muligt at opsætte solceller på henholdsvis kommunens, 
boligforeningers, virksomheders og borgeres tage. Vi aftalte at drøfte analysen og 
de handlinger der arbejdes på til næste erhvervsrådsmøde d. 10. maj hos FGU.  
 
Karen Brosbøl Wulf orienterede om, at Gladsaxe Erhvervsby afholder Direktør-
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møde om Klimaalliancer hos Canon d. 1. februar. Alle som er eller ønsker at være 
medlem af Erhvervsbyen er velkommen til at deltage.   
  
 

8.20 
 
 
 
 
 
 
 
 
9.00 

Peter Person som er Retail Direktør Audi, ŠKODA og Volkswagen Gladsaxe bød 
velkommen og præsenterede Semler Mobility. Bæredygtighedschef, Kristian 
Sannemand Lund Kristensen fortalte om Semler Mobilitys bæredygtighedsstrate-
gi.  
 
Se vedhæftede oplæg, hvor det bl.a. fremgår at Semler Mobility også tilbyder 
andre løsninger end el-biler ift. den grønne mobilitet bl.a. elcykler, delebiler mv.  
Oplægget affødte mange gode spørgsmål og drøftelser.  
 
Pause 

 
9.10 
 
 

Temperaturmåling på bygge- og ejendomsbranchen – og dialog om betydningen 
for økonomien v. Mads Bøgelund Lauritzen, MT Højgaard  
Mads lavede en grundig præsentation og det affødte mange gode spørgsmål. 
Oplægget er vedhæftet.  
 
Eventuelt  
 
Dialog om tema og sted for de næste møder  
10. maj kl. 8-10, FGU lægger hus til 
31. august kl. 8-10 
20. september kl.  13.30-17.30 - Erhvervskonference 
16. november kl. 8-10 
 
Tak for i dag   
 

 
 
9.40 
 
9.50 
 
 
 
 
9.55 
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Medlemmer af Gladsaxe Erhvervsråd 
Udpeget af Gladsaxe Byråd 
Borgmester Trine Græse, Formand (A) – deltog  
Byrådsmedlem Martin Skou Heidemann (V) - deltog 
Byrådsmedlem Pia Skou (B) - deltog 
 
Repræsentanter fra virksomheder og uddannelsesinstitutioner 
Adm. direktør, Mads Bøgelund Lauritzen, MT Højgaard Projektudvikling A/S - næstformand - deltog 
Markedschef Theis Gadegaard, Krüger A/S - afbud  
Department Manager Corporate Facilities Projects, Rune Fredericia, Novo Nordisk A/S - deltog 
Senior Project Manager Preben Ravn Sørensen, Novozymes A/S - deltog 
Senior markeds- og kundechef, Carsten Haake, NCC Building Danmark - afbud 
Managing Director, Finance Manager Per Lund Hansen, Alfa Laval A/S - deltog 
Uddannelseschef Tue Hækkerup, TEC Gladsaxe – Afbud 
Direktør Jørgen Ole Kjær, Move Innovation A/S - deltog 
Business Development Executive, Niels Brahm Andersen, Beierholm - deltog 
El-installatør Dan Weibel, Brdr. Weibel El-Teknik Aps - afventer 
Direktør Ralf Dujardin, Vagn Dujardin A/S – deltog   
Tina Jensen, rektor, FGU Nord – deltog 
 
Udpeget af erhvervsorganisationerne 
Mørkhøj Erhvervskvarter 

- Adm. direktør Peter Persson, Audi Gladsaxe, formand for Mørkhøj Erhvervskvarter - deltog 
 
Gladsaxe Erhvervsby 
Mette Thiberg, udviklingsdirektør, ALFA Develoment, næstforperson i Gladsaxe Erhvervsbys bestyrel-
se - afbud 
 
Vores Bagsværd 
Vinhandler Steve Stusgaard, Bagsværd Vinhandel, Vores Bagsværd – mangler svar  
 
Handelsforeningen for Søborg og Omegn  
Isenkræmmer Niels Leegaard, Kop & Kande - afventer 
 
Gladsaxe Håndværkerforening 
Konsulent, Ebbe Skovsgaard, medlem af Gladsaxe Håndværkerforening – deltog 
 
Udpeget af DI - Organisation for erhvervslivet 
Direktør Michael B. Jørgensen, Beck & Jørgensen A/S – deltog 
 
Udpeget af LO Sektion Gladsaxe 

Formand, HK Service, René Knudsen - deltog 
 
Tilforordnede 
Kommunaldirektør, Ulrich Schmidt-Hansen - deltog 
By- og Miljødirektør, Maj Green  - deltog 
Stabs- og projektchef, Niels Haar Sørensen -  deltog 
Chef i Beskæftigelses- og Socialafdelingen, Merete Jørgensen - afbud 
Erhvervschef og leder af Gladsaxe Erhvervsby, Karen Brosbøl Wulf (sekretær) - deltog 

 


